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VERBALE N. 3/2022/CR 

 

CONSIGLIO REGIONALE LIGNANO SABBIADORO SABATO 30 LUGLIO 2022 

 

La seduta ha inizio alle ore 13.45 presso Bella Italia & EFA Village di Lignano Sabbiadoro per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale Consiglio precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente e del Segretario 

3. Ratifica Delibere del Presidente; 

4. Comportamento da tenere da parte dei Consiglieri Regionali e dei Presidenti Provinciali; 

5. Sensibilizzazione del GGG in merito allo svolgimento ottimale delle gare; 

6. Progetto Aggiornamento Insegnanti di Educazione Fisica; 

7. Consiglio di Presidenza; 

8. Aggiornamento Progetto Nordic Walking; 

9. Varie ed Eventuali. 

 

Sono presenti: 

 

 Massimo  DI GIORGIO  Presidente   si 

 

Giancarlo BAREL Consigliere si 

Alessandro COPPOLA Consigliere NO 

Omar   FANCIULLO  Consigliere   si 

Piergiorgio IACUZZO Consigliere si  

Maurizio PECORARI Consigliere  NO  

Lucio   POLETTO  Consigliere    si 

Matteo  REDOLFI Consigliere si 

Luca SPERANZA Consigliere NO   

 

 Franco  DE MORI Segretario si 

  

Sunita CORONICA Pres. C.P. GO NO 

Giacomo  BIVIANO Pres. C.P. TS si 

Massimo  PATRIARCA Pres. C.P. UD si 

Ezio   ROVER   Pres. C.P. PN   si  

  

Massimiliano URSINO   Fiduciario Reg. GGG si 

 Ambra MASSERANO Revisore dei Conti  NO 

 Alessandro BRONDANI Fiduciario Tecnico Reg. si 

 Mara  NESPOLO Responsabile Formazione si 

 Gabriele  MONTI Settore Informatica NO 

 

Presiede la seduta il Pres. Massimo Di Giorgio e funge da verbalizzante il Segretario Franco De Mori 

 

 

1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO PRECEDENTE 

 

  Il Verbale viene approvato all’unanimità nella stesura inviata ai Consiglieri.  

 Il Consigliere Redolfi propone che il Verbale venga steso entro un mese dalla data di svolgimento del 

Consiglio. La proposta viene approvata all’unanimità. 
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2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SEGRETARIO 

 

 Il Presidente relaziona sul Consiglio Nazionale. La finale del CdS Assoluto Oro si svolgerà per quest’anno a 

13 squadre e la Argento a 11. Per quanto riguarda la Travel Policy del GGG bisogna uniformare i criteri in tutte le 

Regioni e le Divise per i Giudici Nazionali saranno fornite gratis dalla Federazione. Sono stati presi contatti ufficiali 

con il CT Giovanile Tonino Andreozzi da cui è emerso che manca un indirizzo nazionale del Settore Tecnico. E’stata 

composta una Commissione composta dal Consigliere Nazionale Annarita Balzani e dal Segretario Nazionale per 

procedere ad una revisione dello Statuto e del Regolamento Organico. E’ stato rescisso il Contratto di 

sponsorizzazione con “In Front” e dal 2023 in tutti i marchi Fidal apparirà il nuovo sponsor “Joma”. Causa 

pensionamenti ci sono 14 dipendenti Fidal in meno e bisognerà coprire i posti vacanti. 

 Il Segretario si lamenta in merito all’organizzazione delle gare giovanili di contorno al Meeting di Lignano che 

dovranno dall’anno prossimo cadere sotto il controllo della Fidal: ci sono state diverse lamentele in proposito. Sarà 

contattata la Dirigenza della Nuova Atletica Friuli. 

 

 

3. RATIFICA DELIBERE DEL PRESIDENTE 

 

 Si pone all’attenzione del Consiglio la Delibera del Presidente 8P del 20 maggio 2022 in merito alla 

concessione di un contributo di € 500 alla Libertas Friul Palmanova per la collaborazione con il Settore Tecnico 

Regionale nell’Allestimento e la Gestione dello Stadio Bruseschi di Palmanova in occasione dei Raduni Regionali 

organizzati dal maggio 2021 al maggio 2022. Il Consiglio ratifica all’unanimità con Delibera n. 9R2022. 

 

 
4. COMPORTAMENTO DA TENERE DA PARTE DEI CONSIGLIERI REGIONALI E DEI PRESIDENTI 

PROVINCIALI 

 

 Il 25 Giugno u.s. nel corso della 1^prova del CdS di Prove Multiple a Mereto di Tomba, il Consigliere 

Coppola inveiva ripetutamente contro la Giuria per la decisione di ripetere la prima serie degli 80 Hs Femminili a 

causa dell’errato posizionamento dell’ultimo ostacolo, pretendendo che ad una sua Atleta, che in sede di ripetizione 

della gara aveva corso in un tempo peggiore, venisse riconosciuto il tempo realizzato con gli ostacoli sbagliati. 

Successivamente si metteva a discutere animatamente con il pubblico con insulti e con inviti a passare alle vie di fatto. 

Minacciava poi di ritirare tutte le sue atlete, cosa che poi non è stato in grado di fare vista l’opposizione delle Atlete 

stesse e delle relative famiglie. Verrà inviata una comunicazione all’interessato con l’avviso che se fatti simili 

dovessero ripetersi sarebbe inevitabile la decadenza da Membro del Consiglio Regionale. 

 

 

5. SENSIBILIZZAZIONE DEL GGG IN MERITO ALLO SVOLGIMENTO OTTIMALE DELLE GARE 

 

 Il Fiduciario del GGG Ursino prevede di organizzare a fine stagione uno Stage, a cui saranno invitate anche le 

Società, al fine di uniformare l’azione dei Giudici tra le varie province. 

 Il Pres. CP Pordenone Rover ribadisce come i Giudici costituiscano un valore aggiunto. 

 

 

6. PROGETTO AGGIORNAMENTO INSEGNANTI DI EDUCAZIONE FISICA 

 

La Responsabile della Formazione Mara Nespolo annuncia che sarà avviato a breve un Corso di Aggiornamento 

sull’Atletica per Insegnanti di Educazione Fisica. 
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7. COSIGLIO DI PRESIDENZA 

 

 Il Presidente comunica l’istituzione, come peraltro previsto dalle carte federali, di un Consiglio di Presidenza 

composto dal Presidente, dai due Vicepresidenti e dal Consigliere Barel. Il Consigliere Fanciullo auspica che 

all’interno dal Consiglio non ci siano posizioni di difesa della propria Società e che vengano mandate a tutto il 

Consiglio Regionale delle informative sulle decisioni prese. Dichiara, ad esempio, di non essere stato informato in 

merito al Quadrangolare “Alpe Adria”. 

 

 

8. AGGIORNAMENTO PROGETTO NORDIC WALKING 

 

 Il Vicepresidente Poletto comunica come la Facoltà di Scienze Motorie dell’Università di Udine abbia dato la 

sua adesione al progetto Nordic Walking per le strette applicazioni biomeccaniche che il gesto tecnico comporta. Verrà 

edita una nuova brochure. Aspettiamo da parte della Regione una risposta scritta in merito ai finanziamenti. 

 

 

9. VARIE ED EVENTUALI 

 

 Il Giorno 25/9 non potranno essere programmate gare per la concomitanza con le elezioni politiche. 

Aspettiamo comunque istruzioni  in merito.  

 Per quanto concerne il pullman per il Trofeo delle Regioni Master, il Presidente si riserva di decidere in base 

alle disponibilità economiche.  

 Il Consigliere Fanciullo chiede informazioni in merito alla Maratona dell’Unesco ed il Presidente risponde di 

attendere istruzioni dalla Fidal Nazionale, fermo restando che il Comitato Regionale non intende più organizzarla e 

che devono comunque essere versate le tasse gara arretrate da parte del COL. Per il momento non ha ritenuto 

opportuno adire le vie legali anche per i costi elevati.  

 Con delibera n. 10R2022 vengono approvati i Trasferimenti  ed i Tesseramenti Atleti Stranieri nella stesura 

inviata ai Consiglieri. 

 

 

La seduta si chiude alle ore 16.40. 

 

 

             

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                IL PRESIDENTE 

                                        Franco De Mori                                           Massimo Di Giorgio 

       
 


